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У ринкових умовах господарювання підприємство, як відкрита система, 

функціонує у досить конкурентному зовнішньому середовищі, яке 

характеризується нестабільністю та постійною динамікою. Високий рівень 

конкурентоспроможності є чинником успіху будь-якого підприємства [2]. 

Вдало налагоджена економічна безпека дозволяє підвищити стійкість 

функціонування бізнесу та конкурентоспроможність підприємства загалом [1]. І 

навпаки, висока конкурентоспроможність забезпечує підприємству гарні 

показники економічної безпеки. 

Конкурентоспроможність є критерієм та мінімальною необхідною 

умовою економічної безпеки підприємства як базової умови його сталого 

розвитку [3]. Як складова економічної безпеки, конкурентоспроможність 

характеризує ступінь відповідності внутрішніх можливостей розвитку 

підприємства зовнішнім можливостям, які генеруються ринковим 

середовищем. 

На сьогоднішній день в умовах загострення конкурентної боротьби та 

непередбачуваності бізнес-середовища основною метою діяльності 

підприємства є забезпечення його самозбереження та розвитку, що потребує 

активізації зусиль при прийнятті управлінських рішень щодо адаптації 

підприємства до змін оточуючого середовища та формування механізмів 

забезпечення стійкого розвитку підприємства. У цьому контексті актуалізується 

необхідність забезпечення економічної безпеки підприємства, оскільки від її 

рівня залежить здатність підприємства зберегти свої позиції та стійко 

розвиватися. 

Економічна безпека є універсальною категорією, яка  відображає 

здатність підприємства забезпечити стійкий розвиток, як в поточному періоді, 

так і на перспективу, в умовах впливу негативних чинників зовнішнього та 

внутрішнього середовища. 
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Економічна безпека залежить від таких інтегральних економічних 

категорій, як конкурентоспроможність, потенціал, життєздатність, фінансова та 

ризикостійкість підприємства [1]. Основними характеристиками життєздатного 

розвитку підприємства є: конкурентоспроможність, стійкість, адаптивність та 

здатність до розвитку.  

Так як саме конкурентні переваги підприємства на сьогоднішній день є 

найбільш впливовим чинником забезпечення економічної безпеки 

підприємства, виникає необхідність у дослідженні взаємозв’язку економічної 

безпеки та конкурентоспроможності.  Конкурентоспроможність  підприємства є 

основою забезпечення економічної безпеки, що дозволяє підприємству стійко 

функціонувати, і є запорукою її міцного формування, що дозволяє 

підприємству утримувати стійкі позиції на ринку. Зв'язок  економічної безпеки 

є взаємообумовленим: для реального забезпечення економічної безпеки слід 

вирішити проблему конкурентоспроможності, і навпаки, для високої 

конкурентоспроможності підприємства слід приділяти велику увагу його 

економічній безпеці [3]. 

Економічна безпека розглядається також і з позицій важливості її в 

забезпеченні конкурентостійкості підприємства. Якщо підприємство не 

забезпечило своєї економічної безпеки, воно не зможе утримати та  в повному 

обсязі використати й свої конкурентні переваги, і, отже, неминуче втратить 

конкурентоспроможність [2]. 

Для реального забезпечення економічної безпеки слід вирішити проблему 

конкурентоспроможності, і навпаки, для високої конкурентоспроможності 

підприємства слід приділяти велику увагу його економічній безпеці. 

Забезпечення економічної безпеки залежить від забезпечення кожної зі 

складових, основною з яких є фінансова. 

Отже, основою забезпечення стійкого розвитку підприємства є 

формування стійкої до загроз економічної системи на основі  підвищення рівня 

її конкурентоспроможності. Високий рівень конкурентоспроможності є 

чинником економічної безпеки. Встановлення взаємозв’язку економічної 

безпеки та конкурентоспроможності спрощує вирішення проблеми оцінки і 

забезпечення економічної безпеки підприємств. 
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